

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



В редакции «ЯЖ»  
началась  
подписная кампания  
на I полугодие 2024 г.

Стоимость подписки:  
**900** руб. с доставкой,  
**600** руб. без доставки.

Также выписать газету можно в любом отделении  
«Почты России» или обратиться к почтальону.

Отдел редакционной  
доставки  
(для жителей города)

Оставайтесь с нами!

☎ 3-16-96

АПК

## Ещё немного

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

В Ялutorовском районе близится к завершению всегда зависящая от погоды жатва зерновых и зернобобовых. В среднем обмолочено уже две трети посевов.

Первыми обмолот зерновых полностью завершили в хозяйстве Игоря Зайкина. Площадь под овсом и пшеницей составляла 1240 га, это не слишком много по сравнению с другими предприятиями, но и специализация в КФХ - овощеводческая. Следом идёт АО «Приозёрное»: по данным оперативной сводки районного отдела АПК, в понедельник им осталось всего ничего, так что они были вторыми. Казалось бы.

- В темноте в воскресенье недоглядели по закулочкам, там у нас три гектара оставалось, уже домолотили, - скромно сообщил с утра в понедельник главный агроном Иван Григорук. - Урожайность средняя, 25 центнеров с гектара, пшеница 28 дала, в амбаре меньше будет. Тут нас озимые «подвели», засуха как раз на вегетацию тритикале пришлось, вот и вышло его всего 16 центнеров с гектара.

Средняя урожайность зерновых по району сейчас составляет 23 ц/га, наивысший показатель по овсу, пшенице, ячменю и гороху пока в СПК «Садовод» - 29,7 ц/га. По итогам жатвы эти цифры изменятся, и, скорее всего, в сторону небольшого уменьшения после подработки.

Продолжается уборка овощей и корнеплодов на полях Игоря Зайкина. И если огородники, жалуются в этом году на размер и количество клубней, уже собрали урожай картошки, то здесь только-только перевалили за половину.

- Из-за засухи были поздние всходы, - объяснил агроном Владислав Гончаров. - И мелкий картофель у нас тоже попадает, но в целом клубни среднего размера, мы ожидали худшего. Для окончания уборки нам может понадобиться ещё недели две.

## Дороги новым улицам

В микрорайоне для многодетных семей проезжие части покрывают щебнем



Для строительства щебёночных дорог зима не помеха, поэтому работы будут идти и в холодное время года /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

■ Евгений ДАШУНИН

Проезжающие по трассе Ялutorовск - Ярково наверняка заметили активность в микрорайоне для многодетных семей: грузовики, экскаваторы, рабочие с нивелирами, подвоз песка, отвоз грунта. Всё это связано с долгожданным началом строительства дорог.

По ровному пути. В рамках очередной поездки по Ялutorовску ход работ проконтролировал Вячеслав Смелик. Глава города рассказал, что в микрорайоне есть электроснабжение, возможность подключения к газовым сетям, проектируется водопровод, но ввиду того, что многие участки пустуют, не было дорог с твёрдым покрытием. В последнее время темпы строительства выросли, некоторые владельцы земли уже возвели дома и заселились, поэтому назрел дорожный вопрос.

В этом году масштабную стройплощадку посетил губернатор Александр Моор, и после этого правительство региона приняло решение о выделении средств на строительство дорог. В планах проложить девять километров щебёночного полотна в границах улиц Комсомольской - Анисимовской. Конечно, это пока не асфальт, но на стадии строительства домов его укла-

### В новом микрорайоне отведено порядка 300 участков для строительства индивидуального жилья

дывать нерационально, ведь под колёсами тяжёлой техники он прослужит недолго. Скорее всего, финальное покрытие появится здесь уже после окончательного формирования нового микрорайона.

Прораб ДРСУ-3 Александр Кавка рассказал, что сейчас строители занимаются снятием плодородно-растительного слоя на улице Екатерины Гусевой для устройства дорожной одежды из песка. Улица Балакшина уже подготовлена к укладке щебня. Всего же в рамках этого проекта до конца октября подрядчик планирует защебенить пять улиц.

Из разных источников. Работы ведутся не только за счёт областного, но и местного бюджета. В этом же микрорайоне, но уже в границах улиц Лизы Чайкиной - Комсомольской щебнем покрывают три улицы: Мамонтова, Соколова и проезд № 2. Общая протяжённость участка составит более 600 метров.

К новой дороге примыкает дом семьи Гордиловых. Они сдали его в эксплуатацию ещё



В администрации города приняли решение организовать уличное освещение на тротуаре, пролегающем через лесной массив от ул. Бахтиярова в сторону ул. Свободы

/ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ЯЛУТОРОВСКА

в 2019 году и очень ждали, когда появится твёрдое покрытие. Если зимой и летом ещё можно было проехать, то в распутицу это становилось огромной проблемой. В семье четверо ребятшек, которые учатся в разных школах: второй, третьей и шестой. Теперь по новой дороге добираться на уроки станет комфортнее. На вопрос главы города, чего ещё не хватает в

микрорайоне, Татьяна Гордилова сходу заявила, что неплохо было бы смонтировать уличное освещение. Вячеслав Николаевич пообещал подействовать в этом. А пока следующим шагом к комфорту для семьи станет подключение их жилья к газовым коммуникациям.

► Продолжение на 3-й стр.

АНОНС

## Зелёный день

Евгений ДАШУНИН

**Всемирный день туриста, отмечаемый 27 сентября, в этом году в Ялуторовске пройдёт под девизом «Туризм и зелёные инвестиции» и будет весьма насыщен событиями.**

✓ **С 27 по 29 сентября** можно посетить экскурсию «Авиационно-спортивный клуб: история и достижения» на аэродроме Пуштошкино.

✓ **27 сентября в 14 и 15 часов** на Сретенской площади состоится социальная акция «Ялуторовск гостеприимный» и экскурсия «Ялуторовск сквозь года».

✓ **С 27 сентября по 1 октября** всех желающих ждёт страусиное ранчо.

✓ **27 сентября с 15-00 до 18-00** - викторина «Знатоки родного города» для посетителей кафе «IQ».

✓ **27 сентября в 17-00** в острого состоится развлекательная фольклорная программа «Острожная вечерка», а **в 12 и 15 часов** - интерактивный квест «Легенды острога». Там же **в 16 часов** - народные игры и забавы «Мы приглашаем детвору на русскую народную игру».

✓ **В этот же день в 17-30** в центре туризма и детского творчества запланирован молодежный концерт акустического рока.

✓ **29 сентября в 15 часов** в центральной библиотеке пройдёт встреча путешественников «Карта ярких впечатлений».

✓ **С 27 по 29 сентября** в экопарке «Турист» на берегу озера Сингуль откроют купольный отель и верёвочный парк

✓ **В следующую субботу, 7 октября, в 11-00** в лесном массиве села Памятного проведут городской фестиваль «Большая туристская кругосветка».

С подробной программой празднования Дня туризма можно ознакомиться, наведя камеру смартфона на QR-код



### 27.09 День воспитателя и всех дошкольных работников в России

Уважаемые воспитатели и работники дошкольных учреждений образования! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

В нашем регионе стабильно растёт число семей с детьми, а значит, и количество малышей, которые приходят в детские сады. За последние пять лет ребятишек приняли три десятка новых современных детских садов, а в планах построить в ближайшие пять лет ещё 26.

Сегодня в системе дошкольного образования области трудится более 14 000 человек, причём в связи с интенсивностью ввода детских дошкольных учреждений почти четверть сотрудников - молодые специалисты.

Быть воспитателем - настоящее призвание. Для тысяч совсем юных жителей Тюменской области вы становитесь первыми наставниками. Вы помогаете им стать самостоятельнее, учите

выстраивать отношения со сверстниками и всем окружающим миром, формируете новые знания и нравственные представления о самом важном. Благодарю вас за труд, внимание и любовь к своим воспитанникам, профессиональное мастерство и доброту, за счастливые улыбки детей.

Желаю здоровья, счастья, оптимизма и успехов всем дошкольным работникам, дошкольникам и их родителям!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

Уважаемые воспитатели, работники дошкольных образовательных учреждений и ветераны педагогического труда! Примите искренние и сердечные поздравления с профессиональным праздником - Днём воспитателя и всех дошкольных работников!

Самые тёплые воспоминания

человека связаны с детством. Это счастливое и радостное время постижения мира. Быть воспитателем - высокое призвание. Ведь благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребёнка зависят от мудрости, терпения, внимания к внутреннему миру ваших воспитанников.

Благодарю вас за профессиональное мастерство, душевную щедрость, терпение, теплоту и заботу о детях. Желаю дальнейших успехов на профессиональном поприще, вдохновения, радости творчества и любви воспитанников! Счастья, здоровья и благополучия вам и вашим семьям!

**Вячеслав СМЕЛИК,**  
глава муниципального образования город Ялуторовск

Уважаемые воспитатели, работники дошкольных образовательных учреждений, ветераны педагогического труда Ялуторовского района! Примите искренние и сердечные поздравления с профессиональным

праздником - Днём воспитателя и всех дошкольных работников!

Невозможно переоценить вашу роль в жизни общества - в ваших руках будущее нашего района, его процветание и могущество. Каждый воспитанник - это частичка вашей щедрой души, любви и терпения! В равной степени совместно с семьёй работники дошкольных образовательных учреждений ведут по жизни маленького человека, формируя его личность.

От всей души благодарю каждого из вас за педагогическое мастерство, способность раскрывать юные таланты, формировать лучшие человеческие качества.

Пусть ваша жизнь будет наполнена теплотой и любовью родных и близких, уважением детей, их родителей, коллег. Желаю вам ярких событий, интересных идей и проектов, творческой энергии, успешной реализации всего задуманного!

**Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,**  
глава Ялуторовского района

# Даже не мечтала!

Воспитатель детсада № 10 считает, что счастлив тот, кто сумел полюбить свою профессию

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Олег ВЛАДИМИРОВ

**Со школьных лет Юлия Сафарова горой стояла за справедливость, улаживала уличные споры детей, собиралась стать юристом. Но после выпускного поступила в педагогический - и не пожалела!**

**Подход к родителям и к детям.** В Ялуторовск она приехала после педколледжа 21 год назад. Сразу устроилась в детский сад № 6 «Подснежник», спустя десять лет перешла в десятый, где сейчас и работает, ведёт подготовительную группу из 29 ребят.

- Я не мечтала быть воспитателем. Но так сложились обстоятельства, что моей судьбой стал педагогический путь. Наша жизнь - это дорога, у каждого она своя. Счастлив не тот, кто выбрал правильный путь, а тот, кто сумел полюбить свою дорогу, - рассуждает Юлия Владимировна. - Я действительно люблю свою работу!

Теперь с детьми воспитатель ходит на экскурсии и в походы, участвует в соревнованиях и посещает выставки. Это хорошо заметно по многочисленным фото, среди которых даже есть кадры с экскурсии по сетевому магазину: дети с серьёзными лицами изучают организацию его работы.

- Большую роль в этом играют папы и мамы наших воспитанников. Сначала они предлагали свою помощь в организации, а потом уже я сама старалась придумывать такое, чтобы участниками или экскурсоводами обязательно



Юлия Сафарова привлекает детей и родителей инициативностью, обаянием и чувством юмора /ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ЮЛИЕЙ САФАРОВОЙ

**В этом году Юлии Сафаровой присвоено звание почётного работника сферы образования Российской Федерации**

были родители, - рассказывает воспитатель. - Доброй традицией в нашей группе стал ежегодный августовский туристический поход в берёзовую рощу. Собираем рюкзаки, готовим еду и чай вместе с детьми и родителями. Взрослые - участники всех наших проектов!

**Только детский сад!** Своим наивысшим достижением в работе Юлия Владимировна считает постоянное стремление к созданию условий для общения и роста каждого ребёнка. На педагогическом языке это называется «социально-коммуникативное развитие». Если дети замкнуты, теряются в кругу сверстников - их надо тактично «раскрывать», иначе потом будет сложнее. Ребёнку нужно уметь адаптироваться, быть своим среди равных! Именно поэтому воспитатель считает, что альтернативы детскому саду в наших условиях не существует.

- Только здесь ребёнок научится общаться с другими детьми, знакомиться с незнакомыми, играть, соблю-

дать очерёдность и правила, делиться игрушками, а при необходимости - отстаивать свою собственность и свои интересы. Это очень важные критерии его социального развития! - убеждена Юлия Сафарова.

Теперь даже увлечение, которым можно заниматься в свободное время, у неё связано с работой. Юлия любит участвовать в конкурсах профессионального мастерства вместе с воспитанниками.

- Профессия помогает мне развиваться, воплощать идеи, поэтому всё, что хотелось бы сделать, успешно реализовано, а впереди, я точно знаю, ещё много интересного! - с оптимизмом говорит Юлия Владимировна.

# Дороги новым улицам

В микрорайоне для многодетных семей проезжие части покрывают щебнем

◀ **Начало на 1-й стр.**

**По тротуарам.** Во время объезда Вячеслав Смелик и сотрудники администрации побывали и в Западном микрорайоне. Здесь работники ООО «Арагацстрой» завершили строительство тротуара длиной 450 метров на ул. Червинского.

- Пешеходная дорожка была необходима, ведь эта улица с большим трафиком: здесь проходит маршрут общественного транспорта, этим путём в город въезжают с ярковской трассы, поэтому пешеходам двигаться по дороге весьма опасно, - по-

яснил заместитель главы города Фёдор Аграфенин.

Также этим летом по многочисленным просьбам горожан тротуар появился и на ул. Тополиной. Он протянулся и по ул. Бахтиярова, чтобы жителям Западного микрорайона было удобно добираться до остановок общественного транспорта.

Горожане не раз обращали внимание администрации на пешеходную дорожку в лесном массиве от ул. Бахтиярова в сторону ул. Свободы. Она весьма популярна у горожан, поэтому неплохо её смонтировать вдоль неё уличное освещение. Вя-

чеслав Смелик пояснил, что документация уже на согласовании, далее пройдут торги и фонари появятся.

**Переезд площадки.** Ещё одной точкой маршрута стала контейнерная площадка возле пустошкинских дач. Она сменила место дислокации. Борьбу за чистоту этого участка коммунальщики ведут не первый год. Сюда везут огромное количество мусора, в том числе и не относящегося к твёрдым коммунальным отходам, да к тому же часть привезённого сваливают прямо за павильоном. А бук-

вально в нескольких метрах недавно построили жилой дом. Естественно, такой вид из окна красотой не назовёшь. Поэтому металлоконструкции развернули на 90 градусов и сдвинули к другой стороне разворотной площадки. Пока баки стоят под открытым небом, так как подходы к павильону ещё не заасфальтированы, но вскоре их переместят под крышу. Кстати, камера видеонаблюдения осталась на месте и бдит за нерадивыми горожанами. Её объектив предусмотрительно повернули в сторону перемещённого павильона.

## ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

◀ **проводит:** заместитель председателя думы Ялуторовского района Иван Александрович Фильберт.

◀ **когда и где:** 29 сентября с 10-00 до 12-00 (г. Ялуторовск, ул. Революции, 43, каб. № 7).

◀ **для кого:** для жителей Ялуторовского района.

Подробную информацию можно получить по тел./факсу 8 (34535) 2-03-78.

Администрация Ялуторовского района

## ОФИЦИАЛЬНО

**Об утверждении Правил формирования в электронном виде социальных сертификатов на получение муниципальной услуги «Реализация дополнительных общеразвивающих программ» и реестра их получателей, Порядка формирования реестра исполнителей муниципальной услуги «Реализация дополнительных общеразвивающих программ» в соответствии с социальным сертификатом**

В соответствии с Федеральным законом от 13 июля 2020 г. № 189-ФЗ «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» (далее - Федеральный закон), Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», постановлением Администрации города Ялуторовска от 24 августа 2023 г. № 750 «Об организации оказания муниципальных услуг в социальной сфере на территории муниципального образования город Ялуторовск», руководствуясь статьями 37.1, 38 Устава города Ялуторовска, Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить Правила формирования в электронном виде социальных сертификатов на получение муниципальной услуги «Реализация дополнительных общеразвивающих программ» и реестра их получателей согласно приложению 1 к настоящему постановлению;

2. Утвердить Порядок формирования реестра исполнителей муниципальной услуги «Реализация дополнительных общеразвивающих программ» в соответствии с социальным сертификатом согласно приложению 2 к настоящему постановлению.

3. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление с приложениями путём обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ними граждан, в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь» - текст настоящего постановления.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы социальной сферы).

**Вячеслав СМЕЛИК,**  
Глава муниципального образования  
город Ялуторовск

(Постановление № 852 от 22 сентября 2023 г.)

# Восьмирукая специальность

ЗНАЙ НАШИХ!

■ (Соб. инф.)

**Ялуторовскую медсестру признали «профессионалом от бога».**

Именно так называется номинация регионального этапа фотоконкурса «Профсоюз и медицина: мы едины!», в которой победила Ольга Иванова, медицинская палатная сестра областной больницы № 23.

Ольга Владимировна работает в кардиологическом отделении стационара. Для победоносного фото ей на помощь пришли коллеги. Вместе они изобразили многорукого медицинского работника, что символизирует многозадачность и универсальность этой профессии.

Фотоконкурс, организованный профсоюзом работников здравоохранения России, стартовал в начале августа. Для участия нужно было прислать фото, иллюстрирующее образ медработника в современных условиях. Для участия в номинациях «Рабочие будни», «Мы команда!», «Профессионал от бога» авторы делали



**Жюри конкурса признало, что коллектив ялуторовской кардиологии придумал одну из самых оригинальных идей для снимка** /ФОТО: ВК «ТЮМЕНЬ | ПРОФСОЮЗ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ»

снимки, которые отражали тонкости их медицинской должности. Победители, в том числе и наша землячка, примут участие в федеральном этапе конкурса, итоги которого подведут 31 октября.

**Все работы, поступившие на конкурс, можно посмотреть в сообществе «ВКонтакте» - «Тюмень | Профсоюз здравоохранения»**



**Приходи служить по контракту**

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата 295 тысяч рублей:

195 тысяч рублей от Минобороны РФ,  
100 тысяч рублей от Тюменской области.

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1.

службапоконтракту72.рф

8 (3452) 79-19-05  
117

